

Урок 4
Таблица 1

I. ИСХОД - ПЛАН ИЗБАВЛЕНИЯ

Около четырех веков прошло с тех пор, как израильтяне пришли в Египет во времена Иосифа. "А сыны Израилевы расплодились, и размножились, и возросли и усилились чрезвычайно, и наполнилась ими земля та. И восстал в Египте новый царь, который не знал Иосифа" (Исход 1:7-8). Новый фараон поставил над израильтянами суровых надсмотрщиков и отправил их на тяжелые работы в поля и на строительство городов и городских стен. Эта история очень символична. Избавление израильтян от рабства иллюстрирует план спасения Богом падшего человечества. Первое послание к Коринфянам (10:1-11) учит нас, что мы можем рассматривать исход из Египта, как пример для нас сегодня.

1. Сорок лет в Египте

а. Рождение Моисея

Фараон стал бояться, что евреи восстанут и свергнут власть египтян, поэтому он приказал акушеркам убивать при рождении всех новорожденных евреев-мальчиков.

"Но повивальные бабки боялись Бога, и не делали так, как говорил им царь Египетский; и оставляли детей в живых" (Исход 1:17).

Тогда фараон приказал своему народу истребить еврейских мальчиков-младенцев, бросив их в реку (Исход 1:22).

своём доме. Но это не могло дольше продолжаться, и его мать, сделала корзинку, обмазала ее смолой и асфальтом, чтобы она не пропускала воду, и стала укрывать ребенка в тростнике у реки. Ее сестра Мириам следила за маленьким Моисеем с берега.

Однажды дочь фараона пошла на реку мыться и увидела в тростнике корзинку. Она велела принести ее к ней. Когда она открыла ее, Моисей заплакал, и дочь фараона пожалела его. Она велела взять ребенка во дворец, тогда Мириам предложила найти кормилицу-еврейку для ребенка. "Дочь фараонова сказала ей: возьми младенца сего и вскорми его мне; я дам тебе плату. Женщина взяла младенца и кормила его" (Исход 2:9). Этой женщиной была мать младенца. Она взяла его домой, кормила его и еще получала плату за кормление собственного сына. "И вырос младенец, и она привела его к дочери фараоновой, и он был у нее вместо сына (Исход 2:10). Та самая река, которая могла стать гибелью для Моисея, стала его спасением, точно так, как Иисус становится нашим Спасителем, а не Судьей, если мы следуем Его плану по спасению нас.

Во время кризиса Гражданской войны, фермер из Нью-Йорка был призван в армию. Его жена умерла, оставив его единственным кормильцем малолетних детей. Он не знал, что делать. К нему пришел молодой сосед, не имевший семьи, и предложил идти в армию вместо него. Ради семьи фермер согласился. Его друг отправился на войну и в первом же сражении был убит. Эта новость дошла до Нью-Йоркской фермы. Фермер взял своих лошадей и отправился на поле битвы. Там он искал тело своего друга до тех пор, пока не нашел. Он привез его домой и с заботой похоронил на дворе деревенской церкви. Из скалы он вырубил камень, на котором написал слова: "Он умер за меня".

б. Выбор Моисея

Много лет спустя, когда Моисей стал взрослым, вышел он как-то к братьям своим и увидел, что египтянин бил еврея. Он убил египтянина и спрятал его в песке. На следующий день он встретил двух евреев, дравшихся друг с другом. Когда он попытался разнять их, один еврей сказал ему: "Кто поставил тебя начальником и судьей над нами? не думаешь ли убить меня, как убил египтянина?" (Исход 2:14). Моисей действовал так, будучи движимым волей Божьей, но его попытки руководить были отвергнуты людьми. В это время он был не готов еще для миссии, которую он будет выполнять позже. (См. также Послание к Евреям 11:23-29).

2. Сорок лет в Мадямской земле

Моисей понял, что об убийстве стало известно, и, боясь гнева фараона, он убежал в землю Мадямскую. Там он повстречал Сепфору, дочь Мадямского священника Иофора, и женился на ней.

а. Зов Моисея

Однажды, когда Моисей пас овец, он заметил горящий куст. Рассмотрев его поближе, Моисей удивился тому, что куст горел, но не сгорал. Бог позвал его из горящего куста и призвал его выполнить дело его жизни. Бог сказал, что он слышал плач своего народа и что Он использует Моисея для того, чтобы вывести людей из рабства в землю обетованную.

б. Бог называет Моисея Своим Имя

Моисей выразил сомнение в том, что он может выполнить такую задачу. Тогда Бог велел Моисею бросить на землю жезл, который был у него в руке. Когда он сделал это, жезл превратился в змею. Бог велел взять ее за хвост, и в руках Моисея она снова превратилась

в жезл. Потом Бог велел Моисею положить руку за пазуху. Вынув ее, **ОН УВИДЕЛ СВОЮ РУКУ, ПОБЕЛЕВШУЮ ОТ ЛЕПРЫ.** Бог велел положить руку снова за пазуху. Когда на этот раз Моисей вынул руку, она была исцелена. Так Бог продемонстрировал ему, что он может победить все на своем пути. Также, как верующие люди сегодня могут полностью верить Господу, что Он победит дьявола, мир, и плоть.

3. Моисей-Избавитель

а. Моисей предстал перед фараоном. Десять казней

Моисей послушался Бога, вернулся в Египет, пошел к фараону и сказал ему то, что сказал Бог: "Отпусти народ мой". Фараон желал держать евреев в рабстве и восстал против Божьей воли. Бедствия пришли в Египет в виде десяти казней, посланных Богом.

Большое значение имеет то, что Бог для того, чтобы продемонстрировать Свою великую власть, использовал вещи, которым поклонялись египтяне, - лягушек, стада животных, солнце, реку Нил. После каждой из первых девяти казней Фараон соглашался отпустить евреев, но каждый раз позднее он менял свое решение. Его обманы навлекли приход самой ужасной казни.

б. Пасха - избавление кровью

Господь велел Моисею сказать всем израильтянам, чтобы они взяли на каждую семью по молодому ягненку мужского пола, не старше года. Он сказал им, что надо будет заколоть ягненка, помазать его кровью дверные косяки и перекладины каждого дома. Затем они должны были зажарить ягненка на огне и съесть той же ночью с пресным хлебом и горькими травами. Они также должны были есть с поспешностью, в обуви на ногах, будучи подпоясанными и с посохом в руках, потому что за этим должно было последовать время уходить из Египта. В полночь Господь прошел по земле Египетской и убил всех первенцев в домах, двери которых не были помечены кровью. Когда Он видел кровь на косяках, он пропускал этот дом, и его обитатели оставались нетронутыми.

Спасение в те времена зависело от крови Агнца, Иисуса Христа. "Ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас" (Первое послание к Коринфянам 5:7). Кровь Иисуса должна быть помазана в знак послушания Евангелию. Если Господь не находил отметок кровью на дверных косяках, результатом была немедленная смерть. Кровь невинного ягненка является символом крови Агнца Божьего, который освобождает от духовного рабства.

в. Освобождение в Красном море

Фараон наконец согласился отпустить евреев. Господь вывел их из Египта с помощью огненного столба ночью и столба облака днем (Исход 13:21). Но после того, как люди покинули Египет, фараон опять поменял свое решение и послал армию вслед за израильтянами. Бог привел израильтян к Красному морю. Когда люди увидели приближающиеся к ним фараоновы колесницы, они закричали на Моисея. Моисей сказал им: "Не бойтесь, стойте и увидите спасение Господне, которое Он соделает вам ныне; ибо Египтян, которых видите вы ныне, более не увидите во веки" (Исход 14:13). Моисей поднял свой жезл, и Господь гнал море сильным восточным ветром всю ночь (Исход 14:7-21). Люди шли посередине моря по суше, а вода стояла с обеих сторон стеной. В любой ситуации Господь найдет путь для спасения своих людей. (См. Первое послание к Коринфянам 10:13). Египтяне гнались за израильтянами, но как только те пересекли море, Господь велел Моисею простереть руку над морем. Воды обрушились на египтян, и все они оказались потоплены. "И увидели Израильтяне Египтян мертвыми на берегу моря" (Исход 14:30). Спасение - это процесс, когда человек

вызволяется из греха и делается дитем Бога.

Представьте себе сцену горящего дома, со скрипкой Страдивариуса внутри. Любителю музыки, знающему, что ценная скрипка находится в этом доме, с риском для себя удаётся вынести инструмент из огня. Это спасение. Скрипка, тем не менее, повреждена огнем. Любитель музыки относит ее к мастеру. Он восстанавливает скрипку, понимая, какую ценность представляет собой обгоревший инструмент. Теперь скрипка не только отнята у огня, но и ее корпус восстановлен. Великий виолончелист берет ее в руки, настраивает, и она начинает говорить с нами. Это спасение! Полное спасение скрипки заключается в выносе ее из огня, реставрации, настройке, словом, в возвращении ей тех свойств и качеств, которые были задуманы и воплощены в ней ее создателем.

Иисус Христос спасает от греха и смерти. Он воскрешает души и наполняет сердца новой песней.

Египет означает рабство, грех, Красное море - место крещения: "...отцы наши... все крестились в Моисея в облаке и в море" (Первое послание к Коринфянам 10:1-2). Из будущей лекции вы узнаете, что прийти на землю обетованную - означает получение обещания Бога. Были битвы, в которых надо было биться, стоять лицом к лицу с гигантами и сокрушать стены. Так мы видим Божий план спасения: избавление (исход из Египта), крещение (переход через Красное море) и движение к обещанию Бога (Святой Дух).